



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

# 枣庄日报

主流 权威 责任

2019年2月

农历己亥年正月十九

23

星期六



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址：<http://www.632news.com> 邮箱：[zzrbxwb@126.com](mailto:zzrbxwb@126.com) 新闻热线：0632—3120637 天气预报：今天夜间到明天白天，全市天气晴间多云，北风转南风2~3级，气温-1~13℃。（枣庄市气象台昨日17时发布） 第12563期 今日四版

## 中共中央政治局召开会议

讨论政府工作报告 审议《关于2018年中央巡视工作领导小组重点工作情况报告》  
《关于中央脱贫攻坚专项巡视情况的综合报告》《党政领导干部考核工作条例》  
中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月22日电 中共中央政治局2月22日召开会议，讨论国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第二次会议审议的《政府工作报告》稿，审议《关于2018年中央巡视工作领导小组重点工作情况报告》、《关于中央脱贫攻坚专项巡视情况的综合报告》和《党政领导干部考核工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，过去一年，面对复杂严峻的国际形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难，完成全年经济社会发展主要目标任务，决胜全面建成小康社会取得新的重大进展。

会议强调，今年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。面对新形势新任务新挑战，做好政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持推动高质量发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，坚持深化市场化改革、扩大高水平开放，加快建设现代化经济体系，继续打好三

大攻坚战，着力激发微观主体活力，创新和完善宏观调控，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险工作，保持经济运行在合理区间，进一步稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期，提振市场信心，增强人民群众获得感、幸福感、安全感，保持经济持续健康发展和社会大局稳定，为全面建成小康社会收官打下决定性基础，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

会议指出，实现今年经济社会发展目标任务，要统筹实施好宏观政策、结构性政策、社会政策，落实好积极的财政政策、稳健的货币政策和就业优先政策。要着力优化营商环境，培育壮大新动能，促进形成强大国内市场，推进脱贫攻坚和乡村振兴，促进区域协调发展，加强污染防治和生态文明建设，深化重点领域改革，推动全方位对外开放，更好保障和改善民生。要加强政党自身建设，坚决反对一切形式主义、官僚主义，崇尚实干，埋头苦干，努力干出无愧于时代和人民的新业绩。

会议对中央巡视工作领导小组2018年的工作给予肯定，同意其对2019年的工作安排。会议认为，过去一年，中央巡视工作忠诚履行党章赋予的职责，把“两个维护”作为根本任务，坚持发现问题和整改落实并重，取得了新成效。会议强调，要准确

把握形势任务，深化监督规律认识，加强政治监督，深入查找贯彻落实党的路线方针政策和党中央重大决策部署存在的政治偏差，坚决整治形式主义、官僚主义。要坚持巡视工作方针，突出问题导向，把巡视与纪检、监察、组织、审计等监督贯通起来，高质量推进全覆盖。要建立巡视整改日常监督机制，推动整改常态化长效化。要完善巡视巡察格局，建立指导督导机制，促进上下联动、上下贯通。要加强规范化建设，使巡视工作更加有效。

会议强调，开展脱贫攻坚专项巡视非常必要。脱贫攻坚成效显著，但也存在一些共性问题，要用好专项巡视成果，强化整改落实，促进精准扶贫脱贫。各级党组织要强化责任担当，聚焦深度贫困地区脱贫攻坚，坚持目标标准不动摇，贯彻精准方略不懈怠，切实抓好今明两年脱贫攻坚工作。

要结合巡视发现的问题，深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理，加强贫困地区基层党建和干部队伍建设，优化脱贫攻坚政策，完善工作机制，确保如期完成脱贫攻坚任务。

会议指出，制定《党政领导干部考核工作条例》，对推动解决当前干部考核工作和干部队伍存在的突出问题，激励引导广大干部以更好的状态、更实的作风带头贯彻落

统一行动、步调一致前进，具有重要意义。要坚持干部考核正确导向，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，聚焦实践实干实效，在各级领导班子和领导干部中树立讲担当、重担当、改革创新、干事创业的鲜明导向，使政治坚定，奋发有为的干部得到褒奖和鼓励，使慢作为、不作为、乱作为的干部受到警醒和惩戒，使求真务实在全党全社会蔚然成风。要旗帜鲜明把政治标准贯穿干部考核工作始终，确保各级领导班子和领导干部在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要完善干部考核方式方法和结果运用，综合运用平时考核、年度考核、专项考核、任期考核四种方式，实现干部考核经常化、制度化、全覆盖，强化党组织的领导把关作用，增强考核的针对性，实行分级分类考核，把考核结果与选拔任用、培养教育、管理监督、激励约束、追责问责等紧密结合起来，最大限度调动各级领导班子和领导干部积极性、主动性、创造性。各级党委（党组）及其组织（人事）部门要把《条例》贯彻落实好，为建设一支信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的高素质党政领导干部队伍，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强组织保证。

## 市十六届人大常委会第十七次会议召开 石爱作作关于提请任命 市政府组成人员职务的报告

本报讯 2月22日，市十六届人大常委会第十七次会议召开。市人大常委会副主任刘振学主持会议，市人大常委会副主任徐玲、宋淑启、于良、刘志才，市人大常委会党组成员孙士才，市人大常委会秘书长赵士亮出席会议。市委副书记、市长石爱作参加会议并作关于提请任命市政府组成人员职务的报告。

会议传达学习了省十三届人大二次会议精神，并对学习贯彻会议精神提出要求。会议听取了拟任职务人员的供职报告，审议了人事任免案，任命了市政府有关组成人员职务。刘振学为新任命人员颁发任命书。

会后，根据全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定、山东省实施宪法宣誓制度办法和枣庄市人民代表大会及其常务委员会宪法宣誓仪式组织实施细则，为新任命人员举行了庄严的宪法宣誓仪式。刘振学主持宣誓仪式并监誓。

市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院负责同志；市人大各专门委员会驻会组成人员，常委会各室、工委负责人；市政府组成部门主要负责人，各区（市）人大常委会负责人列席会议。

（记者 任翔）

## 徐州市考察团来我市考察 孙欣亮陪同

本报讯 2月22日，徐州市十四届政协主席、旅游业发展咨询委员会主任李荣启，徐州市政协副主席、旅游业发展咨询委员会副主任李清华带领徐州市考察团来我市考察文化旅游工作。市政协主席孙欣亮，台儿庄古城管委会主任、台儿庄区委书记王广金，市政协秘书长曹士清陪同。

李荣启一行来到台儿庄古城，通过实地察看、听取汇报、现场讲解等方式，详细了解了台儿庄古城规划建设情况和经营管理情况。李荣启对台儿庄古城深厚的历史文化底蕴和近年来旅游产业的蓬勃发展给予充分肯定。他说，要以此考察学习为契机，充分借鉴台儿庄古城成功经验。希望两市充分发挥各自优势，进一步强化发展对接，打造两地精品旅游线路及知名品牌，推动双方文化旅游交流合作向更大范围、更宽领域、更高层次迈进，实现优势互补、互惠共赢、共同进步。

孙欣亮表示，徐州市和枣庄市是友好近邻，交通便利，此次徐州市考察团来我市考察，为我们提供了一次难得的学习交流机会。希望双方以此为契机，进一步加强联系、密切交流、携手共进，不断拓宽合作新空间，推动两市经济社会共赢发展。（记者 李鲁）

## 回春多有辛劳人 年节不与院外同

——市立医院正月见闻

本报记者 王兆虎



诊断病情。（张洪涛 摄）

长孔祥玲，她几乎每年春节都值班，由于工作的特殊性，经常连一顿完整的饭也吃不上。她告诉记者，有一次，饺子还没吃上两口，就来病号，等忙完，饺子都凉了。现在急救中心每天接收病人200多例，记者看到留察室住满了人，走廊也加了床位。她说，急救中心的工作没有规律，有时候到点刚要下班又来了病人，还得救治，等忙完不知道几点了。目前，该中心90名护士日夜不停地坚守工作岗位，默默奉献。

记者在神经内科看到王峰医生正在给一位老人看病，他看完CT后告诉老人没事，不需要打针，随后给老人开了口服药。据他介绍，前来就医的患者每天有六七十人，最多一天达90人，现在病人床位已超20%。

11时，记者来到肝胆微创外科门诊，看到副主任医师鲍广建刚看完一个病号，他说今天已经看了26个病人。现在手术比节前多了3倍，每天六七台手术。13日，他做了一例胆管癌根治手术，由于术前做了详细预案，手术很成功。针对当前患者增多的原因，他告诉记者，主要是春节期间放假，病人有家人陪伴，有些病患利用这段时间集中就诊，造成门诊量急增。他提醒患者，有病要及时就医，以免延误最佳治疗时期。

## 我和你永远在一起

——我市加快社会救助体系建设综述

本报记者 张运永

● 我市先后出台了《关于进一步加强和改进低保工作的实施意见》《枣庄市社会救助办法》等指导性文件，为促进社会救助工作发展提供了有力政策支撑

● 连续三年把提高城乡低保标准作为硬性指标列入惠民实事内容，目前城市低保标准为每人每月440元，农村低保标准每人每年3900元

● 城乡医疗救助范围涵盖城乡低保对象、农村特困供养对象、城市特困供养对象和孤儿等特困群体

● 慈善事业加快发展，近年来，全市募集款物累计达2.1亿元；自2016年起，我市慈善募集资金全部用于精准扶贫

近年来，随着我市经济社会发展驶入“快车道”，社会救助覆盖面不断扩大，低保提标、应保尽保、物价补贴、临时救助……一个个重大项目背后的“民生温度”温暖人心。

完善制度，强化政策引领。我市把社会救助工作作为构建和谐社会的重要基础、保障和改善民生的主体责任、履行执政为民的基本要求，连续三年把提高城乡低保标准作为硬性指标列入惠民实事内容。

先后出台了《关于进一步加强和改进低保工作的实施意见》《枣庄市社会救助办法》《关于进一步健全特困人员救助供养制度的实施意见》《枣庄市居民家庭经济状况核对办法》等指导性文件，各区（市）也出台了相应配套文件，为促进社会救助工作发展提供了有力政策支撑。

城乡居民最低生活保障水平不断提高。

落实保障标准与物价上涨挂钩联动机制，确保低保对象生活水平不因物价上涨而降低。完善低保资金筹集发放机制，推

1.533亿元。

特困人员供养工作扎实开展。全市现有城市“三无人员”和农村五保对象15725人，2017年市政府将农村五保供养标准从3500元提高到5070元，并根据自理、半自理、不能自理分类情况每人每年分别增发500元、1000元、2000元照

料护理费，城市“三无人员”按照不低于城市低保标准的1.5倍分类施保。做好1367名社会散居和66名集中养育孤儿生活保障工作，按照散居每人每月不低于720元、机构养育不低于1200元的标准及时足额兑现孤儿基本生活费，2018年累计发放孤儿基本生活费1224.28万元。继续开展低保家庭先天性心脏病儿童免费手术、残疾儿童康复手术等活动，2018年共实施先心病免费手术38例、唇腭裂手术195例、复明手术231例。全市44处镇敬老院，有12处敬老院为国家“三星级”敬老院，总体数量居全省前列。

医疗救助制度日臻完善。我市于2005年、2006年相继建立起城乡医疗救助制度，2012年又出台了《枣庄市城乡医疗救助办法》，救助范围涵盖城乡低保对象、农村特困供养对象、城市特困供养对象和孤儿等特困群体，救助对象住院治疗经基本医疗保险报销后个人自负费用在规定的最高限额内，（下转第二版）

## 枣庄市重点林区空气负氧离子浓度

抱犊崮林场	4456个/cm <sup>3</sup>
古石榴森林公园	1385个/cm <sup>3</sup>
徐庄林场	4087个/cm <sup>3</sup>
杨峪森林公园	1470个/cm <sup>3</sup>
运河湿地公园	1120个/cm <sup>3</sup>
红荷湿地公园	1398个/cm <sup>3</sup>
牛郎山森林公园	1382个/cm <sup>3</sup>
市林业局办公院	620个/cm <sup>3</sup>

枣庄市林业和绿化局  
2019年2月22日发布